



UCI 國家盃場地單車賽今揭幕

UCI 國家盃場地單車賽今起一連三日假將軍澳香港單車館舉行。這項國際單車盛事不僅是時隔三年後再於香港進行，更關乎巴黎奧運的參賽資格，吸引近400名世界頂級車手參加。單車向來是港隊在國際大賽爭奪獎牌的焦點項目，在總教練沈金康及李慧詩相繼退役後踏入新時代，今次主場出擊誓要爭取佳績，力保香港單車隊的「金漆招牌」。

◆香港文匯報記者 郭正謙

李思穎(右)在今次比賽，身邊的拍檔將由楊倩玉換為梁穎儀。

資料圖片



港隊主場出擊

爭奧運門票



UCI 國家盃場地單車

賽時隔三年後再臨香港，除了標誌着又一國際體育盛事在香港舉行外，今屆賽事更是別具意義，不僅是爭奪巴黎奧運積分的重要賽事，更是單車隊踏入新時代的重要里程碑。

「牛下女車神」李慧詩及功勳主帥沈金康相繼退役離開港隊，港隊目前由法籍代理總教練達海飛執教。今屆賽事將派出13名運動員參與10個項目，當中最受關注的當屬有「小車神」之稱的李思穎，22歲的她與李慧詩不同，主攻長距離賽事，上年在杭州亞運收穫兩銀一銅表現出色，被喻為近年港隊最耀眼的新星之一，她將於3月16日與隊友梁穎儀攜手出戰女子麥迪遜賽，以及在煞科日的女子全能賽。

男女子團體競速賽率先登場

由於巴黎奧運場地單車資格積分周期只餘下最後兩站國家盃，而香港站正正是其中一站，女子麥迪遜賽積分前15名可獲巴黎奧運入場券，而港隊以57分的優勢領先烏茲別克排名第15位，今站有望藉主場之利拉開差距確保巴黎奧運資格，而一旦取得女子麥迪遜賽奧運資格，即可獲得女子全能賽奧運名額，換言之今站成績將關乎兩張巴黎奧運入場券，重要性不言而喻。

而今天舉行的首日賽事，杜焯熙、翁浚皓及莫灑駿將代表港隊出戰男子團體競速賽，而楊礎樺、吳思穎及程燕珊則在女子團體競速賽登場。門票價格由港幣50至200元不等，優惠票則為港幣30至100元，在同一交易購買任何兩張或以上門票可享8折優惠。

翁浚皓將攜手隊友杜焯熙、莫灑駿出戰男子團體競速賽。香港文匯報記者葉詩敏攝



賽馬會推場地單車社區推廣計劃

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「2024 UCI 國家盃場地單車賽(中國香港)」今起一連三日在將軍澳單車館舉行。中國香港單車總會聯同國家盃的官方社區合作夥伴——香港賽馬會推行「賽馬會場地單車社區推廣計劃」，當中包括一系列場地單車推廣活動，藉此增加兒童、青少年及大眾市民對場地單車項目認識，更提供體驗機會讓參與者親自感受場地單車的樂趣。

這項推廣計劃內容包括：校園推廣計劃、賽事導賞活動、現場支持港隊及場地單車體驗日。由2月至6月期間，計劃將會在10間小學及10間中學進行推廣。目前已到訪的學校包括：天水圍循道衛理小學、可立中學、寶覺中學、九龍塘學校(中學部)及中華基督教會基元中學。除了舉辦講座及展出香港隊歷年賽衣及場地比賽器材等，亦會提供電腦單車機體驗E-Bike比賽，加深同學對場地單車運動的認識和興趣。



◆「賽馬會場地單車社區推廣計劃」在10間中小學進行推廣。

在國家盃比賽期間，香港單車館場外將設置精彩攤位遊戲，包括電腦單車機試玩、反應燈、平衡力大挑戰等活動。同時中國香港單車總會亦透過本地非政府組織和學校，向基層市民，包括視障人士、有特殊教育需要的學生、長者，派發3,300張賽事門票，邀請他們入場體驗精彩刺激的賽事。

郭靖雯投西班牙球會 冀鼓勵更多人



◆郭靖雯加盟西乙球會華歷簡奴，簽約至2025年5月。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)公民女子足球隊昨宣布隊中球員郭靖雯轉投西班牙乙組球會華歷簡奴，將加盟至2025年5月，這名中場球員希望藉此鼓勵更多香港女子足球員外流，並提高水平。

自2014起効力公民女足的郭靖雯表示：「西班牙是一個足球水平很高的國家，希望這次的經歷可以提升和突破自己之餘，同時能夠享受做一名職業球員。我亦希望藉此鼓勵香港的女子足球員要繼續努力，因為將來一定會有更多機會讓大家踏上職業足球的路。」她還特別感謝陳淑芝教練從小到大的教導，還有隊友們對她在季中離隊的體諒。

促成這次轉會的公民女子足球隊主教練梁冠聰表示：「郭靖雯是一位很自律、具競爭力及感染力的球員，她的性格和態度絕對有助於融入和適應新環境。球會繼朱寶恩之後再有球員能夠外流，我為她們感到自豪，她們為香港女足的未來樹立了很好的榜樣。我們亦會繼續發展和開拓更多不可能的任務，務求讓球員和香港女足水平在不同層面不斷提升。」

郭靖雯効力公民十個季度間曾協助球隊4次奪得聯賽冠軍，近兩季亦以隊長身份帶領陣中年輕球員成長，今季在各項賽事8場攻入6球。



◆郭靖雯(右)在2019年代表香港出戰省港盃。資料圖片



◆鄧俊文/謝影雪(右)成功闖入全英賽八強。BWF 圖片

「鄧謝配」晉全英賽八強 勝大馬組合

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港首席混合雙打組合鄧俊文/謝影雪(「鄧謝配」)，香港時間昨晚再勝一仗，成功殺入有134年歷史的全英羽毛球公開錦標賽八強。

世界排名第八的「鄧謝配」昨日的對手是排名低七位的馬來西亞組合陳健銘/賴沛君，首局雙方勢均力敵，比分交替上升。但在13:13後，「陳賴組合」頻頻回球落網，致使港將逐漸拉開比分以21:17先下一城。次局，「鄧謝配」打出無比的自信，在7:7後便確立領先優勢，以21:11再勝，成功殺入這項當今世界歷史最為悠久的錦標賽八強。當地時間15日，港隊組合將與吳埜闓/賴潔敏(大馬)與馮彥哲/黃東萍(國羽)的勝方爭奪四強席位。

至於另一對港隊混雙組合李晉熙/吳芷柔，迎戰世界排名第3位的日本「東渡組合」渡邊勇大/東野有紗，惟比賽至本報截稿時間仍未分出勝負。

國羽方面，男單名將石宇奇以18:21、23:21、21:19艱難逆轉丹麥球手格姆克晉級16強。陸光祖則以21:19、18:21和15:21不敵泰國的8號種子昆拉武特。另外，女單奧運冠軍陳雨菲、女雙頭號種子陳清晨/賈一凡均首輪得勝。

袁悅締WTA1000賽歷史最佳

中國「金花」袁悅在網球賽場的良好狀態還在延續，當地時間13日，她在WTA(女子網球協會)1000印第安韋爾斯站比賽中以2:1逆轉戰勝賽會11號種子卡薩金娜，闖進女單八強。

袁悅在近期的巡迴賽中已經取得九連勝，躋身八強也是她在WTA1000賽事中的歷史最佳戰績。

這場比賽的過程一波三折。雙方在首盤上演破發大戰，袁悅以4:6落敗。第二盤，袁悅又處於率先被破發的不利局面，不過她頂住壓力，以6:4實現逆轉。關鍵的決勝盤，袁悅進一步提升狀態，最終以6:3獲勝。

「今天在場上感覺挺累的，不過我始終保持自信心，努力相信自己。」袁悅賽後說，面對排名比自己高的對手，沒有太大的心理包袱，只管放開去打，努力去拚對手。

袁悅下一輪的對手將是大滿貫得主、美國選手高美。她說：「打到後面的輪次，必然會遇到更強的對手。自己會保持平常心，一步步去打，通過比賽不斷積累。」



◆袁悅以2:1逆轉賽會11號種子卡薩金娜。美聯社

長馬短訊

朱成竹 吳詠琳負國乒無緣八強

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)WTT(世界乒乓球職業大聯盟)新加坡大滿貫賽13日繼續進行。港隊女雙組合朱成竹/吳詠琳(右圖)以0:3(1:11、10:12、6:11)不敵國乒悍將陳夢/王曼昱，無緣八強。另外，昨日選誕生男、女單八強。其中國乒球手錢天一、王藝迪分別以3:0戰勝對手輕鬆晉級；而梁靖崑則在男單比賽局數0:2落後的情況下連扳三局，最終以3:2艱難逆轉日本「一哥」張本智和。至於在男雙半準決賽，馬龍/林高遠以3:2險勝比利時組合阿萊格羅/拉森福斯，躋身4強。



山東泰山負橫濱水手 亞冠出局

2023-2024賽季亞冠聯賽八強賽次回合13日在日本橫濱國際體育場進行，客場作戰的中超山東泰山隊0:1不敵日本橫濱水手隊，總比分1:3出局，未能晉級準決賽。全場比賽泰山隊在射門數、控球率等多項數據上佔優。主教練崔康熙賽後表示，輸球的原因是隊員太過疲勞，在機會來臨的時候沒能把握住。他說：「隊伍一路打到亞冠八強很不容易，我們學習到了很多，發現了優勢也暴露出一些問題，今後任何比賽我們都會以奪冠為目標。」